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ПРЕДЛОЖЕНИЕ
О СОЗДАНИИ «ЦЕНТРА ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ РЕГИОНА»

АНО «Центр междисциплинарных исследований» (ЦМИ) при содействии ИА AK&M и Фонда «Цифровая экономика» предлагает создание в регионе Центра цифровой трансформации (ЦЦТР). 
ЦМИ предлагает организацию Центра цифровой трансформации региона в регионе. Формат проведения возможен в двух вариантах:

· Проведение вводного информационного курса «Цифровая трансформация: цифровые платформы и их экосистемы». В результате прохождения курса: участники разберутся в базовых понятиях «цифровой экономики», познакомятся с успешными кейсами по созданию «цифровых платформ», выделят задачи, которые могут реализовать в рамках цифровизации экономики. Программа предоставляется по запросу. Срок реализации: 3-4 дня. 

· Организация Центра цифровой трансформации региона от формирования команды региона до создания и реализации «дорожной карты ЦЦТР». Срок реализации 5-6 месяцев. 

О Центре цифровой трансформации региона.
Предпосылки: Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал 7 мая 2018 года Указ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». В Приказе содержится п.11. Правительству Российской Федерации при реализации совместно с органами государственной власти субъектов Российской Федерации национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» обеспечить в 2024 году. 
Федеральные проекты национальной программы по реализации задач Указа Президента РФ от 07.05.2018 № 204:
	1) «Нормативное регулирование цифровой среды»
2) «Информационная инфраструктура»
3) «Кадры и образование»
4) «Информационная безопасность»

5) «Цифровые технологии»

6) «Цифровое государство»

7) «Цифровое здравоохранение»

8) «Цифровое образование»
	9) «Цифровая промышленность»

10) «Цифровое сельское хозяйство»

11) «Цифровое строительство»

12) «Цифровой город»

13) «Цифровой транспорт и логистика»

14) «Цифровая энергетика»

15) «Цифровые финансы»

16) «Цифровые проекты»

17) «Цифровой ЕАЭС»


Цель создания ЦЦТР: выбор стратегии по цифровой трансформации региона. 

· Стратегия «импорта федеральных программ и систем», включает действия по отслеживанию и внедрению решений, систем, технологий федерального уровня с дальнейшей адаптацией под особенности региона. 
· Стратегия «экспорта региональных программ и систем», включает разработку проектов, решений, технологий и компетенций в масштабе региона и выход с ними на федеральный уровень. 
· «Смешанная» стратегия, включает поиск наиболее значимых для региона проектов или проектов, доказавших эффективность, их доработка в условиях федеральных и региональных программ цифровой экономики с последующим выходом на межрегиональный уровень. 
Какие задачи региона решает:
· Цифровое управление регионом даст экономию бюджетных средств, откроет новые возможности для упорядоченного развития и оперативного выявления недостатков.
· Сбор актуальной, полноценной и достоверной информации от предприятий и иных источников, которая станет доступна для понимания реальной ситуации в регионе и даст возможности увеличения поступлений в бюджет. 
· Выявление инициативных квалифицированных кадров и команд, которые способны решать новые задачи цифровой экономики. 
· Запуск процессов цифровизации в различных сегментах: региональное и муниципальное управление (услуги), жилищно-коммунальное хозяйство, образование, туристический бизнес, дорожная сеть и управление транспортными потоками в регионе, сельское хозяйство. 
Этапы создания ЦЦТР:
I этап. Определение задач региона по цифровой трансформации. Срок реализации: 1 месяц. 

На данном этапе проводится консультационные встречи с руководством, целью которых является выявление задач региона. По результатам формируется «стартовая» команда, которая будет осуществлять запуск и координацию цифровой трансформации региона. Команда (8-12 чел.) проходит вводный курс 25 проектно-информационных семинаров «Цифровая экономика: понятия, рынки, компетенции». Длительность 1,5-2 часа (38-50 часов). Формат обучения: лекция, кейсы, проектная работа, обсуждение. В период между семинарами 2-3 недели проводятся консультации. 
Задача этапа – подготовить квалифицированную команду цифровой трансформации региона (корпорации). 
II этап. Проведение аудита цифровой готовности региона (корпорации). Срок реализации: 1 месяц и 1 неделя.
Цель аудита – определение фактического наличия и качества имеющихся в регионе (корпорации) ресурсов, проектов, программ и потенциала необходимого для успешной цифровой трансформации выбранных отраслей или сегментов. Для региона требуется анализ ситуации в субъекте РФ в части формального соответствия федеральным программам и проектам цифровой экономики, реального соответствия актуальным требованиям.
Порядок этапа: 
2.1 Адаптация методологии и проработка плана «цифрового» аудита, включает семинар (4-6 часов) с командой (8-12 чел.) с задачей определение плана, критериев и направлений проведения аудита.
2.2. Проведение «цифрового» аудита, включает сбор информации, проведение интервью, консультации с экспертами, подготовка итоговых отчетов. 
Срок реализации п. 2.1. и 2.2. – 1 месяц. 

2.3. Проведение стратегической сессии, которая включает оценку итогов «цифрового» аудита, проектное формирование образа будущего, проведение консалтинга по компетенциям цифровой экономики. 

Срок реализации п. 2.3 – 4-6 дней. 
Задача этапа – проанализировать цифровые ресурсы региона (корпорации) As is, определить образ будущего региона (корпорации) As to be, вовлечь в работу формирующейся команды ЦЦТР. 
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III этап. Создание центра цифровой трансформации. 
3.1. Создание координирующего центра по цифровой трансформации региона и уточнение административной системы управления (назначение ответственного вице-губернатора (куратора), переподчинение институтов развития). Определение ключевых программ региона (корпорации), переформатирование под выделенные задачи региональных программ и ресурсов. 
Срок реализации п. 3.1 – 2-3 месяца.

3.2. Создание «дорожной карты» ЦЦТР. 
Разработка стратегии производится с командой ЦЦТР в рамках серии семинаров и стратегической сессии. Формат реализации: 2 семинара (24-48 часов), на которых уточняются компетенции и готовятся проекты реализации стратегии. На стратегической сессии формируется «дорожная карта» с учетом выявленных задач и проектов. 
Срок реализации п. 3.2 – 2-3 недели.
IV этап. Утверждение и согласование «дорожной карты» ЦЦТР.

На данном этапе команда проектировщиков ЦЦТР согласовывает стратегию и план реализации, утверждает бюджет. 
Срок реализации – 1 месяц.

V этап. Создание регионального конвейера цифровой трансформации. 

На данном этапе происходит реализация программ цифровой трансформации региона по выделенной специализации, отлаживание бизнес-процессов, проведение аудита в соответствии с «дорожной картой», консультационное сопровождение по вопросам реализации. 

Срок реализации: 15-18 месяцев. 

Экспертиза. 
Консалтинговое и информационное сопровождение по созданию центра цифровой трансформации региона осуществляет команда специалистов в области ИКТ, реализовавших запуск ряда международных «цифровых платформ». Эксперты входят в состав рабочих групп по реализации программы цифровой экономики в Евразийской экономической комиссии и Министерстве промышленности и торговли Российской Федерации. 

Контакты: 

http://spkurdyumov.ru/onas/
Тел: (915) 433-4633

E-mail: jkuvarzina@mail.ru  
